



Δευτέρα, 24 Σεπτεμβρίου 2012

Αριθμ. Πρωτ.: 6666

Ο Ειδικός Λογαριασμός του Πανεπιστημίου Κρήτης έχοντας υπόψη:
τον **Κανονισμό Χρηματοδοτήσεων – Εσωτερικό Κανονισμό Συστήματος Αξιολόγησης Έρευνας**,

<http://www.elke.uoc.gr/management/files/InterRules-2012.pdf>

όπως αυτός εγκρίθηκε από την 304/19-7-2012 συνεδρίαση της Συγκλήτου του Π.Κ.,

ΚΑΛΕΙ

τα μέλη ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Κρήτης να υποβάλλουν προτάσεις στο πλαίσιο των Προγραμμάτων Χρηματοδότησης Βασικής Έρευνας (ΠΧΒΕ) «**Μικρού Μεγέθους**».

Σκοποί της Χρηματοδότησης:

α) η ανάπτυξη της υψηλής ποιότητας βασικής έρευνας στο Π.Κ. με έμφαση σε αυτήν που δεν χρηματοδοτείται κατά προτεραιότητα από άλλους φορείς, β) η μερική υποστήριξη εφαρμοσμένης έρευνας με σκοπό να φθάσει στο σημείο όπου να μπορεί πλέον να χρηματοδοτηθεί από άλλες πηγές και γ) η υποστήριξη του ανθρώπινου δυναμικού του Π.Κ., κυρίως των νέων ερευνητών, σε θέματα έρευνας.

Δεν θα χρηματοδοτηθούν προτάσεις των οποίων το ερευνητικό αντικείμενο χρηματοδοτείται ήδη από άλλα εθνικά ή ευρωπαϊκά ερευνητικά προγράμματα ή άλλη δημόσια πηγή εθνική ή ευρωπαϊκή.

Δικαίωμα συμμετοχής ΕΥ:

- Δυνατότητα συμμετοχής, ως Επιστημονικά Υπεύθυνοι, στη χρηματοδότηση από τα ΠΧΒΕ του Ειδ. Λογαριασμού του Π.Κ. θα έχουν μόνο τα μέλη ΔΕΠ που έχουν αναθέσει κατά τα τελευταία τρία (3) έτη όλα τα ερευνητικά τους προγράμματα αποκλειστικά στον Ειδ. Λογαριασμό του Π.Κ., ή δεν έχουν αναλάβει κανένα ερευνητικό πρόγραμμα στο εν λόγω διάστημα. Τα παραπάνω θα πιστοποιούνται με σχετική υπεύθυνη δήλωση του ΕΥ.
- Η εκπλήρωση του παραπάνω κριτηρίου, θα είναι σταδιακή, με την έναρξη της εφαρμογής του παρόντος Κανονισμού, αποκτώντας πλήρη ισχύ μετά από 3 έτη. Έτσι, κατά το πρώτο έτος (2012) ισχύος του παρόντος Κανονισμού, δυνατότητα συμμετοχής στη χρηματοδότηση από τα ΠΧΒΕ του Ειδ. Λογαριασμού του Π.Κ. θα έχουν μόνο τα μέλη ΔΕΠ που έχουν αναθέσει, κατά το τελευταίο έτος (24/9/2011-24/9/2012), όλα τα ερευνητικά τους προγράμματα, αποκλειστικά στον Ειδ. Λογαριασμό του Π.Κ. Με τον ίδιο τρόπο, στις επερχόμενες Προσκλήσεις, θα επεκτείνεται σταδιακά η ισχύς του κριτηρίου, μέχρι την κάλυψη των 3 τελευταίων ετών.
- Σε περίπτωση ανακριβούς υπεύθυνης δήλωσης, προβλέπεται αποκλεισμός του ΕΥ από τα προγράμματα του ΠΧΒΕ, με απόφαση της Επιτροπής Ερευνών.

Πανεπιστήμιο Κρήτης - Γραμματεία Ειδικού Λογαριασμού

Πανεπιστημιούπολη Γάλλου
Τ.Κ. 74100 Ρέθυμνο Κρήτης
Τηλ.28310-77910-3, 77948-50, & 77954
FAX:28310-77951

Βούτες, Νέα κτίρια Διοικητηρίου,
Τ.Κ. 70013 Ηράκλειο Κρήτης
Τηλ.2810-393190,393170-4, 393155-60,393163-8
FAX:2810-393130

e: info@elke.uoc.gr w: <http://www.elke.uoc.gr>



- Τα μέλη ΔΕΠ που βρίσκονται σε οποιαδήποτε μορφή άδειας (π.χ. εκπαιδευτική, γονική, ανατροφής) **δεν** έχουν δικαίωμα συμμετοχής, για όσο διάστημα διαρκεί η άδειά τους.
- ΕΥ που χρηματοδοτήθηκε με πρόγραμμα “μικρού μεγέθους” υποχρεούται να παραμείνει ως μέλος ΔΕΠ στο Παν/μιο Κρήτης για ένα (1) έτος μετά την έγκριση της χρηματοδότησης. Στην αντίθετη περίπτωση οι επιστημονικά υπεύθυνοι υποχρεούνται να επιστρέψουν το σύνολο της χρηματοδότησης στην Επιτροπή Ερευνών.

Τύποι Προγραμμάτων:

Τα προγράμματα «Μικρού Μεγέθους» διακρίνονται σε δύο τύπους: **I** και **II**.

Οι επιλέξιμες δαπάνες για κάθε τύπο είναι :

Τύπος I

Στον τύπο αυτό θα επιτρέπονται μόνο δαπάνες μετακίνησης για συμμετοχή σε συνέδριο, με μέγιστο ποσό αίτησης ως εξής:

- Μεταξύ Π.Κ και υπόλοιπης Ελλάδας: €500
- Μεταξύ Π.Κ. και Ευρώπης: €1.000
- Μεταξύ Π.Κ. και χώρας εκτός Ευρώπης: €2.500

Επισημαίνεται ότι προορισμοί όπως Μέση Ανατολή, Βόρεια Αφρική, Τουρκία, Ρωσία κ.ο.κ, θεωρούνται εντός Ευρώπης.

Στα έξοδα μετακίνησης συμπεριλαμβάνονται τα έξοδα συμμετοχής με παρουσίαση ερευνητικής εργασίας σε Διεθνές Συνέδριο [Κόστος εγγραφής/ Κόστος μετακίνησης/ Κόστος Ξενοδοχείων/ Ημερήσια αποζημίωση όπως αυτή ορίζεται στον ΟΧΕ του Ειδικού Λογαριασμού του Π.Κ.].

Τύπος II

Στον τύπο αυτό επιτρέπονται όλες οι δαπάνες (εκτός της συμμετοχής σε συνέδρια), δηλ. εξοπλισμός, αναλώσιμα, υπηρεσίες, άλλες μετακινήσεις (πλην της συμμετοχής σε συνέδρια), δαπάνες δημοσιεύσεων^{*1}, τεχνική υποστήριξη, αμοιβές εξωτερικών συνεργατών, αμοιβές φοιτητών (προπτυχιακών, μεταπτυχιακών), δαπάνες διοργάνωσης ημερίδων/συνεδρίων, κλπ., με μέγιστο ποσό αίτησης τα €1500. Δεν είναι επιλέξιμες οι αμοιβές μελών Δ.Ε.Π. και δημοσίων υπαλλήλων. Στα έξοδα μετακίνησης περιλαμβάνονται η συμμετοχή σε ερευνητικές συνεργασίες με άλλα Πανεπιστήμια ή, γενικότερα, μετακινήσεις για έρευνα (κάλυψη εξόδων του μέλους ΔΕΠ του ΠΚ ή άλλων μελών της ερευνητικής ομάδας, καθώς και συνεργατών ερευνητών ή φοιτητών για έρευνα πεδίου [Κόστος μετακίνησης/ Κόστος Ξενοδοχείων/ Ημερήσια αποζημίωση όπως αυτή ορίζεται στον ΟΧΕ του Ειδικού Λογαριασμού του Π.Κ.]. **Οι μετακινήσεις ερευνητών του εξωτερικού** είναι επιλέξιμες, αλλά μόνο από και προς το Π.Κ.

Προϋπολογισμός:

Η συνολική δαπάνη που διατίθεται για την έναρξη έργων με την παρούσα πρόσκληση ανέρχεται ενδεικτικά στις **€114.180,00** και κατανέμεται με αναλογία **8/6** στους νέους τύπους προγραμμάτων ως εξής:

Τύπος I: **€65.245,71**

Τύπος II: **€48.934,29**

Κάθε ΕΥ θα μπορεί να υποβάλλει, μία μόνο πρόταση και σε ένα μόνο από τους νέους τύπους προγραμμάτων «Μικρού Μεγέθους». Στα προγράμματα Τύπου I, ειδικά για τα

1 σημειώνεται ότι ειδικά για τις δαπάνες δημοσιεύσεων σε διεθνή περιοδικά με κριτές, αυτές θα καλύπτονται και από επιπλέον κονδύλι που δεν σχετίζεται με τον Κανονισμό χρηματοδοτήσεων (απόφαση Ε.Ε. συν. 374/13-7-12)



συνέδρια, επιτρέπεται η συμμετοχή σε ένα (1) μόνο συνέδριο/πρόταση και για ένα (1) μόνο άτομο/πρόταση.

Η έναρξη των εγκρινόμενων έργων είναι η ημερομηνία αποδοχής της αξιολόγησης, από την Ολομέλεια της ΕΕ. Η διάρκειά τους είναι το πολύ 1 έτος. Αδιάθετα υπόλοιπα στο τέλος του προγράμματος επανέρχονται στον Ειδικό Λογαριασμό.

Ο ΕΥ υποχρεούται να υποβάλλει τελική έκθεση πεπραγμένων, μέχρι ένα (1) μήνα μετά τη λήξη του έργου, στην Επιστημονική Επιτροπή Παρακολούθησης. Η Επιστημονική Επιτροπή Παρακολούθησης, η οποία ταυτίζεται με την εκάστοτε Επταμελή Επιτροπή του Ειδικού Λογαριασμού, ελέγχει την αναλυτική έκθεση και εισηγείται στην Ολομέλεια. Παράβαση αυτού του κανόνα συνεπάγεται απώλεια του δικαιώματος του ΕΥ να επανέλθει μελλοντικά με νέα αίτηση οποιασδήποτε χρηματοδότησης.

Ο ΕΥ και τα μέλη της ερευνητικής ομάδας που χρηματοδοτούνται, υποχρεούνται να αναγράφουν σχετική αναφορά της εν λόγω χρηματοδότησης, στις δημοσιεύσεις που θα προκύπτουν από το έργο προς το Π.Κ., αναφέροντας το ΠΧΒΕ και τον αριθμό της ερευνητικής χρηματοδότησης (research grant) για την μερική ή πλήρη χρηματοδότηση της συγκεκριμένης έρευνας.

Διαδικασία υποβολής:

Οι προτάσεις υποβάλλονται μόνο ηλεκτρονικά και αποκλειστικά στη διεύθυνση xrimatodotiseisEE@elke.uoc.gr. Παρακαλούνται οι ΕΥ να μην χρησιμοποιούν τις προσωπικές, ηλεκτρονικές διευθύνσεις των διαχειριστών του Ειδικού Λογαριασμού.

Τα έγγραφα που θα πρέπει να υποβληθούν, σε ξεχωριστά αρχεία (τύπου pdf ή doc), είναι τα παρακάτω:

- α) έντυπο υποβολής,
- β) βιογραφικά σημειώματα του ΕΥ και των μελών της ερευνητικής ομάδας,
- γ) Υπεύθυνη Δήλωση, σύμφωνα με το συνημμένο πρότυπο,
- δ) μόνο στην περίπτωση “νέων ερευνητών”, όπως αυτοί ορίζονται στο τμήμα **Γ8.1.8.3.** του Κανονισμού Χρηματοδοτήσεων, απαιτούνται:
 - αντίγραφο Διδακτορικού Τίτλου και
 - αντίγραφο πρακτικού ορκωμοσίας στο Π.Κ.

Οι ΕΥ παρακαλούνται να τηρήσουν την παρακάτω διαδικασία ονομασίας των αρχείων που θα υποβάλουν:

α) Έντυπο υποβολής : **department_name_LOW_I ή II.** π.χ. economics_papadakis_LOW_II

β) Βιογραφικό : **department_name_CV.** π.χ. chemistry_doxastaki_CV

γ) Υπεύθυνη Δήλωση : **department_name_YD.** π.χ. physics_galeraki_YD



Η υποβολή των προτάσεων είναι δυνατή από την επόμενη ημερομηνία της πρόσκλησης ως την **Δευτέρα 8 Οκτωβρίου 2012 και ώρα 14:30.**

Για πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με τους παρακάτω διαχειριστές:

- A) για τις αιτήσεις του Ηρακλείου,
κ. Άννα Δοξαστάκη, doxastaki@elke.uoc.gr, τηλ. 2810393157.
B) για τις αιτήσεις του Ρεθύμνου,
κ. Νεκταρία Γαλεράκη, galeraki@elke.uoc.gr, τηλ. 2831077957.

Διαδικασία Αξιολόγησης:

Η Επιτροπή Αξιολόγησης Έρευνας (ΕΑΕ) βαθμολογεί τις προτάσεις με ένα βαθμό (σε εκατονταβάθμια κλίμακα) που συμβολίζεται με Π. Για τον προσδιορισμό του βαθμού αυτού, η ΕΑΕ συμβουλευεται μέλη της Ολομέλειας της Επιτροπής Ερευνών με συγγενές ερευνητικό αντικείμενο.

Στην απονομή του βαθμού Π λαμβάνονται υπόψη από την ΕΑΕ με τη σειρά που καταγράφονται:

- α. Η ποιότητα του προτεινομένου έργου.
- β. Η ερευνητική εμπειρία και ποιότητα των ερευνητών που συμμετέχουν και η εγγύηση που αυτή παρέχει για την εκτέλεση του προτεινομένου έργου.
- γ. Η συνέπεια εκτέλεσης περασμένων χρηματοδοτήσεων και η ποιότητα των τελικών αποτελεσμάτων προτάσεων που χρηματοδοτήθηκαν στο παρελθόν υπό τον ίδιο ΕΥ. Ως ισχυρές ενδείξεις ποιότητας θεωρούνται η δημοσίευση αποτελεσμάτων σε επιστημονικά περιοδικά ή βιβλία με διεθνή (ή σημαντική σε εθνικό επίπεδο) απήχηση.

Η ΕΑΕ συμπληρώνει, για κάθε πρόταση, ειδικό έντυπο αξιολόγησης, όπου, εκτός του βαθμού Π, αναγράφονται και σχόλια σχετικά με την ποιότητα της πρότασης. Στις περιπτώσεις που η ΕΑΕ προτείνει περικοπή του αιτούμενου π/υ, θα πρέπει, υποχρεωτικά, όχι μόνο να αιτιολογεί, αλλά να καθορίζει και την κατηγορία δαπάνης που αντιστοιχεί στην περικοπή (με αναφορά στα σχόλια του εντύπου αξιολόγησης και στις παρατηρήσεις της λίστας βαθμολογίας).

Η ΕΑΕ κατατάσσει τις προτάσεις σε κατάλογο ανά Σχολή του Π.Κ., σύμφωνα με τον βαθμό Π και προτείνει για κάθε πρόταση το ποσό χρηματοδότησης. Στη συνέχεια, ο Ειδικός Λογαριασμός κατανέμει το διαθέσιμο π/υ στις προτάσεις των 5 Σχολών του Π.Κ., υπολογίζει τον τελικό βαθμό Β για κάθε πρόταση και εισηγείται τις χρηματοδοτήσεις στην Επιτροπή Ερευνών, ως εξής:

- Ορίζεται ως κατώφλι βαθμολογίας, για να κριθεί μια πρόταση «ικανή» για χρηματοδότηση, ο βαθμός $\Pi \geq 75$. Οι υπόλοιπες προτάσεις θα αποκλείονται. Ο όρος αυτός επιβραβεύει την αριστεία, καθώς ο Π αποτυπώνει την καθαρή ποιότητα της πρότασης, σε αντίθεση με το βαθμό Β, ο οποίος περιλαμβάνει και τυχόν μειώσεις ή προσαυξήσεις λόγω των συντελεστών Ε, Φ₁ και Ζ. Η ΕΑΕ θα παραδίδει τα αποτελέσματα, κατά σειρά φθίνουσας βαθμολογίας Π, στον Ειδ. Λογαριασμό, όπου θα γίνεται η κατανομή του π/υ, λαμβάνοντας υπόψη μόνο τις προτάσεις που κρίθηκαν «ικανές». Στη συνέχεια θα εφαρμόζονται οι διάφοροι συντελεστές (Ε, Φ₁, Ζ) για να έχουμε τις τελικές λίστες χρηματοδότησης, κατά το βαθμό Β.



- Ο Ειδ. Λογαριασμός θα υπολογίζει τα παραπάνω στοιχεία για την Επιτροπή Ερευνών και η Ολομέλεια θα αποφασίζει για την τελική κατανομή. Προϋπόθεση είναι να έχουν ολοκληρωθεί ταυτόχρονα οι αξιολογήσεις για όλες τις Σχολές.
- Χρηματοδοτείται τουλάχιστον μία πρόταση από κάθε Σχολή (Φιλοσοφική, Κοινωνικών Επιστημών, Επιστημών Αγωγής, Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών, Επιστημών Υγείας), υπό την προϋπόθεση ότι αυτή έχει συγκεντρώσει **βαθμό Π τουλάχιστον** ίσο με 75. Ο κανόνας αυτός είναι ισχυρότερος από τη σειρά κατά βαθμό (σε περίπτωση αντίφασης).
- Η συμμετοχή των Σχολών στην κατανομή του διαθέσιμου προϋπολογισμού, εξειδικεύεται στο πεδίο Γ9 του Νέου Κανονισμού Χρηματοδοτήσεων.

Για αναλυτικότερη πληροφόρηση σχετικά με τους κανόνες αξιολόγησης και κατανομής του προϋπολογισμού, τη διαδικασία υποβολής, καθώς και τους όρους που διέπουν στο σύνολό τους τα προγράμματα Μικρού Μεγέθους, παρακαλούμε να ανατρέξετε στο κείμενο του Νέου Κανονισμού Χρηματοδοτήσεων, χρησιμοποιώντας την παρακάτω σύνδεση:

<http://www.elke.uoc.gr/management/files/InterRules-2012.pdf>

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΡΕΥΝΩΝ

ΤΖΙΡΙΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ